
Discurso do Embaixador Noguchi 

Recepção em Comemoração ao Aniversário de Sua Majestade, o Imperador do 

Japão em 10 de março de 2026 

 

Senhoras e senhores, boa noite. Gostaria de expressar 

meus sinceros agradecimentos pela presença de todos 

nesta recepção em celebração ao aniversário de Sua 

Majestade, o Imperador do Japão. É com grande satisfação 

que realizo, pela primeira vez como Embaixador do Japão 

no Brasil, esta importante celebração, com todos vocês. 

 

A recepção de hoje tem por objetivo celebrar o 

aniversário de Sua Majestade, o Imperador Naruhito, o 126º 

Imperador do Japão, que ascendeu ao trono em 2019 e 

completou 66 anos no mês passado, no dia 23 de fevereiro.  

Sua Majestade possui laços profundos com o Brasil, 

tendo visitado o país em três ocasiões: pela primeira vez em 

1982 para promover a amizade internacional; pela segunda 

vez em 2008, para as comemorações do centenário da 

imigração japonesa ao Brasil; e, pela terceira vez em 2018, 

para participar do Fórum Mundial da Água. 

No ano passado, em ocasião do 130º aniversário do 

estabelecimento de relações diplomáticas, foi realizada uma 



Visita de Estado do Presidente Lula ao Japão em março. Foi 

a primeira Visita de Estado após a pandemia sob o reinado 

do Imperador Naruhito, logo acredito que tenham percebido 

quanto o Japão se importa com o Brasil. Além de adotar o 

“Plano de Ação para a Parceria Estratégica e Global” com o 

qual os dois países trabalharão nos próximos cinco anos, foi 

realizado o Fórum Econômico Japão-Brasil contando com a 

presença dos líderes de ambos os países e cerca de 500 

empresários. Foi uma oportunidade marcante para 

desenvolver nossas relações econômicas. Ademais, em 

junho, Sua Alteza Imperial, a Princesa Kako, visitou o Brasil. 

Interagindo com o povo brasileiro, incluindo nipo-brasileiros 

representantes de cerca de 2,7 milhões de pessoas. Foi uma 

oportunidade para aprofundar ainda mais amizade e 

intercâmbio com cidadãos brasileiros. 

 

Na esfera econômica, Japão e Brasil compartilham uma 

relação de longa data baseada na cooperação mútua. 

Atualmente, cerca de 700 empresas japonesas operam no 

Brasil, e desde 2024 foram anunciados mais de 43,2 bilhões 

de reais de investimentos pelas empresas japonesas. Além 

disso, no ano passado, o número de turistas brasileiros que 

visitaram o nosso país bateu recorde na história. 



Especialmente, durante a Expo Osaka Kansai entre abril e 

outubro, recebemos muitos turistas e missões empresariais 

de diversos estados do Brasil. Ademais, em dezembro do 

ano passado, sob a presidência pró-tempore do Brasil no 

Mercosul, criamos o Marco da Parceria Estratégica entre o 

Japão e o MERCOSUL. A partir de agora nos colaboraremos 

ainda mais para futuras cooperações econômicas incluindo 

na área de comércio e investimento. 

Semelhantemente, em meio à ênfase da administração 

Takaichi na segurança econômica, a cooperação está 

avançando, como a assinatura de um memorando de 

entendimento entre a JOGMEC, organização governamental 

japonesa de desenvolvimento de recursos minerais, e o 

Estado de Goiás, sobre a cooperação no desenvolvimento 

de recursos minerais críticos, incluindo terras raras. Além 

disso, estão progredindo os esforços para implantar a 

combinação de biocombustíveis brasileiros e tecnologias de 

mobilidade japonesas em países terceiros. 

 

Na recepção de hoje, empresas relacionadas ao Japão 

estão apresentando os seus produtos e serviços. À sua 

direita, a JFC Tradbras e a Tatsuuma Honke Shuzo estão 

oferecendo degustações de saquê japonês. Os produtos 



estão disponíveis para compra no Brasil. No estande da 

Rohto, podem experimentar os colírios da marca. 

À sua esquerda, a Toyota está exibindo o novo Yaris 

Cross, enquanto a MACNICA apresenta o seu sistema de 

gestão de linha de produção baseado em IA e a Kanaflex 

apresenta produtos como tubos e mangueiras. Esperamos 

que apreciem a diversidade de exposições. 

Além das empresas japonesas presentes hoje, há 

empresas japonesas investindo em todo o Brasil. O governo 

japonês possui várias medidas para aumentar o 

investimento direto no Japão e esperamos sinceramente 

que as empresas brasileiras continuem a investir no Japão. 

 

O ano de 2026 será um ano de ação, aproveitando o 

impulso gerado pelas recentes trocas de alto nível para 

alcançar os objetivos comuns confirmados entre os nossos 

dois países. Para fortalecer ainda mais a nossa relação 

especial com o Brasil, a Embaixada do Japão não poupará 

esforços na promoção da cooperação em uma ampla gama 

de áreas, incluindo política, economia, meio ambiente, 

ciência e tecnologia, prevenção de desastres e intercâmbios 

entre os povos. Agradecemos sinceramente o vosso apoio 

contínuo. 



 

Outro evento importante deste ano, que não podemos 

deixar de mencionar, é a Copa do Mundo de Futebol. Estou 

ansioso pela Copa do Mundo que será realizada na América 

do Norte a partir de junho. Quem sabe a final não seja entre 

Japão e Brasil? Embora, considerando as relações bilaterais 

entre os dois países, talvez o resultado ideal fosse um 

empate, não é? De qualquer forma, desejo boa sorte a 

ambas as seleções. 

Por fim, concluo as minhas observações desejando a 

Sua Majestade, o Imperador, saúde cada vez melhor, à 

Família Imperial prosperidade contínua e o desenvolvimento 

das relações entre o Japão e o Brasil. 

 

Muito obrigado. 


